
CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O PODER E DO POVO 

ATA DA TRIGESIMA QUARTA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 8° PERIODO 1 0  DE DEZEMBRO DE 
2020 9:30 HORAS. 

As 9:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA DEZ DE DEZEMBRO DE 2020, 
NO PLENA.RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO A A VENIDA JOSE FARES 
LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO VER EA DOR LUIS AL YES DE 
ARAUJO E SECRETARIADA PELO VEREADOR ALEXANDRE BENTO 
VIEIRA SEGUNDO SECRETARtO DA CASA, REUNtU-SE A CAMARA 
MUNICIPAL DE OROS EM SESSAO ORDINARlA VIRTUAL. E INICIANDO 
AS ATIVIDADES FOi FEITA A CHAMADA DOS VEREADORES, 
CONSTATANDO-SE AS PRESENc;AS DOS SEGUINTES PARES: 
ALEXANDRE BENTO VIEIRA, FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO 
ROMAO; IRINEUDA BEZERRA DE SOUZA; JOSE FRANCENILDO GOMES; 
JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO; LUIS ALVES DE ARAUJO; MARA 
CIBELLY DA SILVA PINHEIRO; MARCELO ARAUJO NEVES; NEL<;O 
RODRIGUES CANDIDO FILHO; PORFIRIO VIANA RODRIGUES E VICENTE 
PINTO. E HAVENDO NUMERO REGIMENTAL DE VEREADORES 
PRESENTES E COM A PROTEc;AO DE DEUS, 0 PREStDENTE DECLAROU 
ABERTA A SESSAO ORDINARlA VIRTUAL DAQUELE DIA, CONVIDANDO 
O EDIL IR INEUDA BEZERRA DE SOUZA A TOMAR ACENTO A MESA. 
AUTORIZANDO NA SEQUENCIA A LEITURA DAS ATAS DAS SESSOES 
ANTERIORES: 32.0 EXTRAORDINARIA; 33.0 EXTRAORDINA.R IA E 33.0 

SESSAO ORDtNAR IA, QUE APOS UDAS FORAM SUBMETtDAS A 
VOTA<:;,AO RESTANDO APROVADAS POR UNANlMlDADE. DANDO 
SEGUIMENTO O PRESIDENTE AUTORIZOU AO ASSESSOR ROGER 
DANTAS QUE FIZESSE A LEITURA DO EXPEDIENTE QUE CONSTOU DO 
SEGUINTE: PROJETO DE EMENDA A LEI ORGANICA MUNICIPAL DE 
OROS N° 001/2020 ALTERA A REDA<;AO DO ART .  40 DA LEI 
ORGANlCA MUNICIPAL DE OROS. LOGO A SEGUlR FOi 
ENCAMINHADA AS COMISSOES PARA ESTUDO E PARECER; PROJETO 
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DE RESOLU<;AO N.0 020/2020 de 03 de DEZEMBRO de 2020 
DISCIPUNA OS PROCEDIMENTOS PARA A SESSAO DE POSSE DOS 
VEREADORES ELEITOS PARA A LEGISLATURA 2021/2024. LOGO EM 
SEGUIDA O PRESIDENTE DESTACOU O TEOR DO ART 3.0  SOBRE QUEM 
PRESIDIRIA A SESSAO DE POSSE DOS VEREADORES EM 1 . 0  DE JANEIRO, 
NO CASO O QUE MAIS RECENTEMENTE TENHA OCUPADO CARGO NA 
MESA. 0 EDIL NELCO FILHO EM APARTE FALOU QUE NO CASO SERlA 
LUIS ALVES. MOMENTO SEGUINTE SUBMETEU O PROJETO DE 
RESOLUc;Ao A VOTAc;Ao RESTANDO APROVADO POR 
UNANIMIDADE; PROJETO DE RESOLU<;AO N.0 021/2020 de 03 de 
DEZEMBRO de 2020 · DtSCtPUNA 
OS PROCEDIMENTOS PARA A ELEl<;AO DA MESA DIRETORA DA 
CAMARA MUNICIPAL DE OROS PARA O BIENIO 2021 /2022. E 
SEGUINDO O PRESIDENTE SUBMETEU O PROJETO A VOTAc;AO COM 
CHAMADA NOMINAL DA SEGUINTE FORMA: ALEXANDRE BENTO A 
FAVOR; SAMUEL ROMAO A FAVOR; fRfNEUDA BEZERRA A FAVOR; 
JOSE FRANCENILDO GOMES A FAVOR; JOAO FILHO A FAVOR; MARA 
CIBELLY A FAVOR; MARCELO NEVES A FAVOR; NEL<;O F ILHO ANTES 
DE VOTAR PERGUNTOU SE TERIA SERVIDOR NA CA.MARA 24 HORAS 
ANTES DA ELEICAO DA MESA, 6 PRESlDENTE DISSE QUE SIM; 0 OUTRO 
QUESTtONAMENTO FOt SOBRE O VOTO NA ELEl(:AO, SE SERtA NO 
MJCROFONE EXPONDO SEU VOTO OU SERJA COMO PAPEL POR QUE 
O REGIMENTO INTERNO FALA EM URNA.  EM RESPOSTA O ASSESSOR 
JUR ID ICO DISSE QUE ANOS ATRAS RESOLUCOES ALTERARAM O 
REGlMENTO DlSCIPUNANDO OS PROCEDIMENTOS PARA CADA 
PLEtTO, QUE FOt ABOUDO O VOTO NO PAPEL E URNA, POR QUEST.AO 
DE TRANSPARENCIA E ETJCA O VOTO SERIA ABERTO. PORFIRIO VIANA 
VOTOU A FAVOR; VICENTE PINTO VOTOU A FAVOR. EM SEGUI DA O 
EDIL ALEXANDRE BENTO PERGUNTOU POR QUE OS SERVIDORES 
TRABALHARlAM ATE DIA 3 1  DE DEZEMBRO, UMA VEZ QUE OS EDIS 
ENTRARIAM NO RECESSO DIA 1 5  DE DEZEMBRO. EM RESPOSTA O 
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ASSESSOR ESCLARECEU QUE fSSO SO ACONTECERfA EM ANO DE 
POSSE DOS NOVOS VEREADORES, DA NOV A MESA DIRETORA E DO 
PREFEITO E VICE PREFEITO, VISTO QUE CABIA A. CAMARA ORGANIZAR 
A SOLENIDADE DE POSSE. LOGO EM SEGUIDA O PRESIDENTE 
SUBMETEU O PROJETO DE RESOLUc;AO N.0 021/2020 de 03 de 

DEZEMBRO de 2020 A VOTAC:,AO, RESTANDO APROVADO POR 
UNAN1M1DADE. MOMENTO SEGUINTE FOi UDO UM TEXTO DE AUTORIA 

DO VEREADOR JOAO FILHO EM HOMENAGEM AOS 87 ANOS DO 
DISTRITO DE IGAROI .  SEQUENCIANDO O EDIL JOAO FILHO FEZ USO DA 
PALAVRA PARABENIZANDO O DISTRITO DE IGAROI NO ULTIMO DIA 
QUATRO DE DEZEMBRO, QUE POR CONTA DA PANDEMtA NAO PODE 
COMEMORAR FESTJVAMENTE COMO ERA DE COSTUME NAS 
LOCALIDADES RURAIS DE OROS. LAMENTOU AS PERDAS NO ANO DE 
2020 POR CAUSA DA PANDEMIA.  PEDIU AOS COLEGAS QUE 
ANALISASSEM BEM O PROJETO DE EMENDA A LEI ORGANICA SOBRE 
A REDUC:,AO DO RECESSO DOS VEREADORES DE OROS, E QUE APOS 
APROVACAO DA MATERJAi SERlA ALTERADO DE 1 5  DE FEVERE JRO 
PARA 1 . 0  DE FEVEREIRO A 30 DE JUNHO NO PRIMEIRO PERIODO 
LEGISLAT IVO ANUAL .  EM SEGUIDA O EDIL PORF IR IO V IANA 
CONCORDOU C O M O  COLEGA JOAO F lLHO, DESEJA QUE S6 PASSE 
A VtGORAR EM 2022. DtSSE QUE ANOS A TRAS A PRESENT OU PROJETO 
DE ALTERACAO NO PROCESSO DE ELE ICAO DA CASA, 
POSSIB IL ITANDO MAIOR TRANSPARENCIA NA VOTAc;AO. 
PARABENIZOU O ATUAL PRESIDENTE PELA EXCELENTE GESTA.O, 
LAMENTOU A NAO ELE ICAO DE ALGUNS COLEGAS. PEDIU PERDAO A 
TODOS SE OS MAGOOU ANTERtORMENTE, DESEJOU A TODOS MUtTO 
SUCESSO. QUE ESTARA AQU J  AO LADO DO FILHO A PART IR DE 2021 .  
O ED IL NELc;O FILHO VOLTOU A FALAR, DESTACANDO QUE QUASE 
CHOROU COM AS PALAVRAS DO COLEGA PORFIR IO VIANA ,  DISSE 
QUE LHE CONCED IA O PERDAO. QUE APESAR DOS LADOS OPOSTOS, 
BRtGA-SE NO PLENARtO, MAS AO SAtR DA CASA SE RESPEtTAVAM, 
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APENAS DfVERGEM DAS OPfNfOES. COM RELA<;AO AO PROJETO DE 
RESOLU<:;AO, VE OS CAOS DA COVID AUMENTANDO; NO BRASIL E 
EM OUTROS PAISES. ENTENDE QUE A ALTERAc;AO NO RECESSO 
PODERIA SER IN ICIADO LOGO EM 2021 E NAO EM 2022 COMO 
SUGERIRAM OS COLEGAS. PARABENIZOU O DISTRITO DE IGAROI PELO 
ANtVERSARtO. LEMBROU DAS FESTfVfDADES CATOUCAS DE NOSSA 
SENHORA DA CONCEICAO EM GUASSUSSE E PALESTINA, QUE ESSE 
ANO FORAM MUITO CALMAS, SEM FESTEJOS TRADICIONAIS 
ENVOLVENDO MUITA GENTE. ESPERA QUE EM 2021 AS COISAS 
VOLTEM A UMA NORMALIDADE PROXIMA. ESPERA QUE A VACINA 
CHEGUE LOGO AO BRAStl PARA AMENtZAR A StTUA(;AO DA COVtD. 
LEMBROU QUE O DlNHEIRO DO DECIMO QUATRO SALARIO DOS 
AGENTES DE SAUDE E AGENTES DE ENDEMIAS JA ESTA EM CONTA 
MUNICIPAL,  PEDIU AO PRESIDENTE QUE FIZESSE CONTATO COM O 
PROCURADOR DO MUNICIPIO PARA VIABIL IZAR A ELABORA<;AO DO 
PROJETO DE LEt EM FAVOR DAS DUAS CA TEGORtAS NEM QUE SEJA 
EM CARATER DE URGENCIA PARA A PROXIMA SESSAO. SOUDARIZOU 
SE COM A FAMILIA DO EX SERVIDOR DA CASA O JARDINE IRO 
ANTONIO, QUE FOi VITIMA DE ACIDENJE AUTOMOBILISTICO NA 
ENTRADA DA CIDADE NO ULT1M0 DOMINGO ENTRANDO EM OBITO. 
PARABENIZOU O tGAROt PELO ANtVERSA.RtO. LAMENTOU QUE A 
PANDEMIA ATRAPALHOU OS FESTEJOS. DESTACOU QUE A GESTAO 
MUNICIPAL MUITO FEZ EM PROL DA COMUNIDADES RURAIS. EM 
APARTE O EDIL NEL<;O FILHO CITOU QUE SOUBE QUE ZUILA MACIEL 
SECRETARIA DE SAUDE JA HAVIA AUTORIZADO A PROCURADORIA 
GERAL A ELABORAR O PROJETO DE LEt. A SEGUtR O EDtl ALEXANDRE 
BENTO PARABENlZOU IGAROI, LEMBROU QUE AQUELA LOCALIDADE 
TERA PELA PRIMEIRA VEZ UM PREFEITO, 0 ZE RUBENS.  PEDIU QUE FOSSE 
VIABIL IZADA A REALIZA<;AO DOS TESTES PARA COVID 19,XVISTO QUE 
A SERVlDORA T AMlRES TESTOU POSlTIVO E HOJE TEVE CONT A TO 
PROXIMO COM TODOS OS EDtSX'O PRESIDENTE DtSSE QUE ENTRARtA 
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EM CONTATO COM A SECRETARtA PARA VfABfUZAR O TESTE. 0 EDIL 
NEL<;O FILHO LEMBROU QUE SERIA BOM O TESTE RAPlDO PARA 
ESCLARECER. QUE MAIS TARDE DIR.A PELO ZAP AOS COLEGAS�NESSE 
MOMENTO FOi DISTRIBUIDO ALCOOL EM GEL PARA TODOS OS EDIS E 
SERVIDORES NO PLENARIO.+A VEREADORA IR INEUDA BEZERRA SE 
DESPEDIU DOS COLEGAS, DfSSE QUE FOf UMA EXPERfENCfA DtFERENTE 
DO QUE lMAGINOU SER UM VEREADOR, PENSA VA QUE FEITO O 
REQUERIMENTO IMEDIATAMENTE SERIA ATENDIDO; LAMENTOU QUE 
AS PESSOAS NAO SABEM NA VERDADE O S IGNIF ICADO DA 
VEREANC::A, DURANTE OS OITO ANOS BRIGOU MUITO, ACHOU ATE 
QUE fRtA APANHAR UMA VEZ; MAS tSSO E PASSADO; QUE NAO ESTA 
TRtSTE, LAMENTA QUE E ABSURDO, MAS SE PERDE O NOME, POR QUE 

MUITA GENTE ACHA QUE SE ROUBA, 0 QUE NAO E VERDADE. QUE 
CONSIDERA VA NELC::O UM fDOLO, MAS HOJE NAO E MAIS; QUE 
MIUDO TORNOU -SE UM GRANDE AMIGO; PORFIR IO SE TORNOU UM 
PARCEtRO; JOAO FfLHO TAMBEM, PEDtU AO COLEGA VICENTE PfNTO 
QUE CUMPRISSE A PROMESSA DE MUITOS ANOS A TRAS. ENTENDIA 
QUE SERIA BOM O T6STE RAP IDO PARA A COVID, PEDIU AO 
PRESIDENTE QUE VISSE COM A SE<ERETARIA DE SAUDE A 
POSSlB IL IDADE .  DESEJOU BbA SQRTE A TODOS. EM SEGUIDA O 
PREStDENTE FALOU QUE ZU tLA MACtEL GARANTtU APENAS O TESTE 
SWAB. 0 EDIL NEL<;O FILHO COMENTOU QUE O TESTE DELE PRA 
COVID DEU NEGATIVO. 0 PRESIDENTE AGRADECEU A COLEGA 
IR INEUDA PELAS PALAVRAS .  QUE SOMENTE SE CONHECE O TRABALHO 
DO VEREADOR QUANDO SE YEM A CASA. 0 ED IL JOAO FILHO 
AGRADECEU A COLEGA tRtNEUDA PELAS PALAVRAS. LAMENTOU A 
DJSTOR<;Ao DA FUN<;Ao DOS VEREADORES PELO POVO. 0 EDIL 
PORF IR IO VIANA LEMBROU O SOFRIMENTO DELE E DA COLEGA 
IRINEUDA NA CAMPANHA DE 2020 DIANTE DAS CRITICAS FEITAS POR 
UMA CANDlDAT A DO MESMO BAIRRO; LEMBROU A AQU1Sl<;AO DOS 

CEM BANHEtROS PARA O SAO GERALDO ANOS ATRAS; PERDEU UMA 
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REELEf<;AO, 0 POVO NAO RECONHECEU; MUfTOS QUEREM APENAS 
EXPLORAR OS CANDlDATOS; 0 POVO NAO ESTA NEM AL NA 
VERDADE, QUEM EXECUTA A OBRA E O PREFEITO, 0 VEREADOR 
APENAS SOLICITA. APRENDEU MUITO. QUE OS COLEGAS SAO 
HONESTOS. LEMBROU QUE UMA VEZ O EVERALDO DA CAGECE 
DESCEU DA CAMARA PARA NAO APANHAR EM SESSAO. NEL<;O 
FILHO LEMBROU QUE A VISAO DAS PESSOAS SOBRE OS VEREADORES, 
ACHA INFEL ICIDADE NAO TEREM SIDO ELEITAS MULHERES NA CASA. 
ESPERA DO PROXIMO PRES I DENTE QUE MUDA E IMAGEM NEGA TIV A 
DA POPULA<";AO. SERIA IDEAL A CAMARA ITINERANTE, UMA VEZ NO 
MES EM CADA DISTRfTO; SERfA tDEAL A TRANSMtSSAO DAS SESSOES 
VlA REDE SOCIAL PARA QUE O POVO VJSSE O TRABALHO DO 

VEREADOR NA CASA. A DIVULGA<;AO DO TRABALHO DA CAMARA 
SERIA DE GRANDE IMPORT .ANCIA.  E NADA MAIS HA VEN DO A TRATAR, 
O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSAO, EU ANDREIA 
CLEMENTE DE UMA, SECRETARfA DtGtTEf A PRESENTE ATA QUE APOS 
LIDA SERA SUBMETIDA A DISCUSSAO E ASSINADA POR QUEM E DE 
DIREITO. /J: , 
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